

追杀哈马斯指挥官导致90人死亡300人受伤 以轰炸加沙地带“安全区”

遭遇枪击答记者问
习近平向特朗普表达慰问
外交部发言人就特朗普遭遇枪击答记者问

新华社北京7月14日电 外交部发言人14日就美国前总统特朗普遭遇枪击答记者问。有记者问，美国前总统特朗普参加竞选集会期间遭遇枪击，请问中方对此有何评论？发言人表示，中方关注特朗普前总统遭遇枪击事件，习近平主席已向特朗普前总统表达慰问。

新华社上午电 以色列军方13日轰炸加沙地带南部汗尤尼斯的马瓦西地区，称旨在清除两名巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)指挥官。加沙地带卫生部门通报，以军袭击的是一片先前由其划定的“安全区”，聚集大量流离失所人员，以军行动已导致90人死亡300人受伤，伤亡人数为数周来最多。以军表示，这次行动目标是哈马斯军事指挥官戴夫和汗尤尼斯旅指挥官萨拉马，两人据信参与策划去年10月7日哈马斯对以色列境内军民目标的突袭。据媒体报道，戴夫领导哈马斯下属武装派别

卡桑旅，极少公开露面。他先前曾经数次躲过以色列袭击，数十年来都是以色列“通缉令”上主要目标。以色列总理内塔尼亚胡13日说，尚不清楚两人是否被击毙，但以以色列将把消灭哈马斯的目标贯彻到底。“无论采取哪种方式，我们都将抓到哈马斯领导层全部人员。”哈马斯表示戴夫没有死，以色列所谓袭击目标是哈马斯指挥官的说法“不实”，真实目的是掩盖以军袭击规模之大。据多家媒体报道，以军13日轰炸地点在马瓦西地区由以军划定的“安全区”，以军先前多次

要求加沙其他地区民众撤离后前往该“安全区”。以色列军方13日发布涉事地区航拍照片，称“恐怖分子藏在平民中”，还强调军事行动地点是一片开阔区域。然而，多家媒体拍摄的现场视频和图片显示，包括妇女和儿童在内的人群惊恐逃离，救护车在烟雾和灰尘中驶入事发区域。内塔尼亚胡表示，将继续加大对哈马斯军事施压，以提高达成释放被扣押人员协议的可能性。不过，两名埃及消息人士说，正在卡塔尔多哈和埃及开罗进行的停火及释放被扣押人员协议谈判已陷入停滞。

“猎鹰9”发射失败 SpaceX火箭停飞

美国联邦航空局下令查明原因修复故障

由于美国太空探索技术公司(SpaceX)的“猎鹰9”号火箭近日发射时出现故障，未能将卫星成功送入轨道，美国联邦航空局12日暂时叫停该私人航天企业的所有火箭发射活动。受此影响，美国国家航空航天局委托的发射任务和该企业开发的“太空旅游”商业项目都可能会推迟。

美国联邦航空局12日在官网通报，已下令调查发射故障，待SpaceX公司查明原因修复故障，获联邦航空局“认定故障所关联的任何系统、流程或程序不会影响公共安全”，才可恢复火箭发射活动，这一过程可能需要数周或数月。

“猎鹰9”号火箭11日夜间在美国加利福尼亚州范登堡太空军基地发射升空，约一小时后，二级助推器未能重新点火，导致火箭搭载的20颗“星链”卫星没有进入预定轨道。由于实际轨道偏低，这些卫星在地球引力作用下将重新坠入地球大气层燃烧销毁。SpaceX没有说明这些卫星预计何时重返大气层，仅说它们进入大气层后不会对公众构成威胁。

2018年以来，SpaceX已发射约7000颗“星链”项目卫星，用于其全球宽带互联网业务。业内分析人士估计，11日发射的卫星总价值至少1000万美元。

SpaceX12日在一份声明中说，火箭二级助推器发生“液氧泄漏”，液氧是“猎鹰9”号燃料的氧化剂。

SpaceX首席执行官马斯克同日在社交



“猎鹰9”号火箭准备发射

平台X发帖说，二级助推器不仅是点火失败，还经历了“快速非计划解体”。该公司常用这一说法指代爆炸。

这是“猎鹰9”号火箭时隔7年多再次因发射失败遭停飞。上一次是在2016年9月，一枚“猎鹰9”号火箭在佛罗里达州卡纳维拉尔角空军基地进行发射前例行静态点火测试时发生爆炸，火箭上搭载的一枚通信卫星和发射台损毁。调查显示，爆炸原因是二级火箭液氧燃料箱内一个气罐发生爆炸，SpaceX承诺未来会改进相关设计。次年2

月，SpaceX恢复“猎鹰9”号火箭发射活动。更早的2015年6月，一枚“猎鹰9”号在升空后爆炸解体，起因是一个气罐脱落，“猎鹰9”号火箭事后也被停飞约半年。

据SpaceX介绍，“猎鹰9”号是全球首款轨道级可重复使用火箭，也是目前美国唯一能定期执行将宇航员送往国际空间站任务的火箭。停飞令可能影响SpaceX后续多项发射活动，包括原定本月底开展的私人太空游以及8月送宇航员赴国际空间站。

王鑫方(新华社上午电)

图9

尼泊尔总统任命 奥利为新总理

新华社加德满都7月14日电 尼泊尔总统府14日晚发表声明说，尼泊尔共产党(联合马列)主席、前总理奥利被任命为新一届联合政府总理。

声明说，总统鲍德儿已根据宪法相关条款任命奥利为新总理。

尼泊尔总统新闻顾问波卡雷尔表示，奥利和一些部长于15日上午宣誓就职。

尼共(联合马列)1日与最大反对党尼泊尔大会党达成协议，同意联手组建新联合政府，两党领导人轮流担任总理直至2027年举行大选。尼共(联合马列)随后于3日宣布退出总理普拉昌达领导的联合政府，并撤销对联合政府的支持。

按照尼泊尔宪法规定，普拉昌达政府需在30日内重新赢得联邦议会众议院信任投票才能继续执政。普拉昌达12日未能赢得信任投票，从而丧失继续执政资格。

苏丹袭击造成 23名平民死亡

新华社开罗7月14日电 《苏丹论坛报》14日报道，苏丹快速支援部队13日在该国西部北科尔多凡州拉海德地区向多辆车辆开枪，造成23名平民死亡。

报道援引苏丹地方组织发表的声明说，一支苏丹快速支援部队所属部队在拉海德地区拦截多辆从附近村庄前往乌姆鲁瓦市购物的车辆，并向车内人员开枪，造成23人死亡，另有多人受伤。

苏丹武装部队与苏丹快速支援部队持续一年多的武装冲突已造成苏丹约1.87万人丧生，超过940万人流离失所。

富士山5天内 4名游客死亡

新华社上午电 日本媒体14日报道，救援人员当天在富士山静冈县一侧登山路线发现一名男性游客死亡。富士山静冈县一侧登山路线10日开放以来，已有4名游客死亡。

静冈县警方说，14日中午有登山者在富士山登山路线发现一名男子昏倒在地，救援人员赶到现场后确认该男子死亡。该男子60多岁，来自东京都，可能独自一人登山，具体死亡原因仍在调查中。

至此，富士山静冈县一侧登山路线开放5天内已有4名游客死亡。警方表示，5年来静冈县每个登山季平均死亡人数不到2人。

连日来，救援人员接到不少登山游客的救援请求。静冈县知事铃木康友呼吁游客不要在恶劣天气登山，也不要连夜一口气登顶。

富士山海拔3776米，地处山梨县和静冈县交界处，一般每年7月1日至9月10日开放登山。攀登路线主要有4条，其中1条位于山梨县，3条位于静冈县。

法国巴黎举行国庆节阅兵式

新华社巴黎7月14日电 法国一年一度的国庆阅兵式14日在巴黎举行。

据组织者介绍，由于巴黎香榭丽舍大街尽头的协和广场等往年举行阅兵的必经之地都已经搭建巴黎奥运会临时比赛看台，今年国庆节阅兵式地点由香榭丽舍大街改为旁边的福煦大街。阅兵队伍当天上午从凯旋门出

发，沿福煦大街走向主席台所在的塔西尼元帅广场，飞机掠过巴黎上空(见左上图)。

今年国庆节阅兵式的第一个主题是纪念诺曼底登陆80周年。阅兵队伍举着参加过解放法国战争的国家的国旗走向主席台，4000余名法国军人、162匹战马及67架飞机参加阅兵式。

